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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

 
 
 D rahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií! 

 
27. Generálna Kapitula vytvorila obrovskú komunitu z 220 spolubratov, ktorí sa 
zišli z celého sveta a budú spolu počas 6-ich týždňov. 
Aké bohatstvo kultúr, jazykov, skúseností viery a charizmy: všetci vytvárajú 
mozaiku tváre dona Bosca dneška! Pri tejto príležitosti sa rozmýšľa, hodnotí, 
sníva a spoločne plánuje v mnohých jazykoch! 11. marca sa chcem podeliť 
s vďakou za 30 rokov prežitých odvtedy, ako som ušiel z mojej vlasti, aby som 
šiel na misie. Prešlo už 12 rokov môjho života v Generálnej Rade a tiež 6 ro-
kov odvtedy, čo som sa počas 26. G. K. podelil s mojím mottom: „Všetko Je-
žišovi, Ježiš pre všetkých!“. 
Zo srdca ďakujem všetkým tým, ktorí napomohli rastu misionárskej kultúry 
vo svete: 
 *všetkým spolubratom (provinciálom, formátorom, spovedníkom, 

duchovným vodcom), ktorí prispeli k vzbudeniu a sprevádzaniu viac ako 200 nových misio-
nárov ad gentes v 56-ich saleziánskych provinciách počas šesťročia; 

*všetkým provinciálnym delegátom misijnej animácie (s ich spolupracovníkmi), ktorí s entuziazmom 
udržali zapálený (v spolupráci s mnohými inými) misijný plameň; 

*všetkým členom Svetovej Konzulty pre Mi-
sie, ktorí vzbudili a sprevádzali rôzne 
procesy s ich radami, inšpiráciou 
a preverovaním; 

*všetkým riaditeľom a personálu misijných 
prokúr, misijných neziskových organizá-
cií (najmä DB Network), pre ich neúnav-
nú prácu v službe saleziánskym misiám; 

*všetkým mojim predchodcom (don Bernard 
Tohil (+ 2010); mons. Luc Van Looy; don 
Luciano Odorico a don Francis Alencher-
ry); 

*všetkým mojím spolubratom, spolupracov-
níkom v dikastériu počas šesťročia (don 
Pietro Santilli, don Dionisio Pacheco, don Placide Carava, don Stanislaw Rafalko, don Jose Anikuzhikat-
til a don Alfred Maravilla); 

*mnohým spolubratom misionárom, ktorých som stretol počas návštev, najmä v ťažkých miestach (kvôli 
klíme, sociálno-politickej situácií, diskriminácií, útlaku alebo bezpečnosti), ktorí každodenne dávajú to 
najlepšie pre misie; 

*mnohým mladým misionárom, ktorí odpovedali na misionárske povolanie s odvahou a veľkodušnosťou 
a tým z nich, ktorí sa podelili s vlastným svedectvom prostredníctvom Cagliero 11; 

*mnohým spolubratom a členom Saleziánskej Rodiny, vďaka ktorým sa Cagliero 11 narodilo a rozvíjalo po-
čas posledných 5-ich rokov, špeciálne prekladateľom (don Dionisio Pacheco, don Hilario Passero, don 
Angelo Biz, René Dassy a Renée Sagher... ), editorovi (don Alfred Maravilla, layout (Luciano Arcarese) 
a mnohým iným, ktorí pomáhajú pri rozširovaní a produkovaní lokálnych verzií.  

VĎAKA! Takto sme spoločne skromne prispeli k misionárskej transformácií Cirkvi požadovanej od pápeža 

Františka! 

  

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

 

 



 Saleziánsky misijný úmysel 

Moja mama sa modlila za ‘syna misionára’,Moja mama sa modlila za ‘syna misionára’,Moja mama sa modlila za ‘syna misionára’,   
a dostala ‘lietajúceho biskupa’!a dostala ‘lietajúceho biskupa’!a dostala ‘lietajúceho biskupa’!   

P otom, ako sa moja mama zúčastnila duchovnej obnovy, ktorú kázali dvaja misionári, 
začala sa modliť za „syna misionára“. Takto bolo moje misijné povolanie zasiate ešte 

pred mojím počatím! Možno, že Pán sa pripravoval vyslyšať modlitby mojej mamy, ale už 
predsavzatie z môjho 1. svätého prijímania bolo: „chcem byť kňaz misionár“. Po rokoch, 
počas môjho noviciátu Sluha Boží don Carlo Braga – obaja pochádzame z Cologne di Tirano, 
v Alpách – prišiel na návštevu a spýtal sa, kto chce byť misionár pre začínajúcu sa prítom-
nosť na Filipínach. Medzi tými, ktorí sa prihlásili, troch z nás vybrali.  
Prežil som 34 prekrásnych rokov ako misionár na Filipínach. Keď som bol direktor oratória, 
bolo mojou najväčšou radosťou pracovať komunitne, aby sme boli významnou prítomnosťou 

medzi chudobnými a mladými Mandaluyongu, chudobnej časti Manily. Neskôr, ako zodpovedný za pastoráciu medzi 
univerzitnými študentmi som si veľmi cenil dôveru mladých, najmä tých najproblematickejších. Spovedal som univer-
zitných študentov všade, aj na futbalovom ihrisku. Som vďačný, že som videl medzi nimi zázraky obrátenia 
a uzdravenia. V mojej službe animácie a vedenia Provincie FIN, som pracoval s angažovanými spolubratmi a laickými 
spolupracovníkmi, ktorí zanechali veľký znak na živote študentov a nastavili solídne základy pre naše saleziánske die-
la. Entuziazmus a misionársky dynamizmus mojich spolubratov ma povzbudili prijať po-
zvanie predstavených a zanechať moju druhú vlasť, „zatiahnuť na hlbinu“ a odísť na 
Šalamúnove ostrovy.  
Pracoval som na Šalamúnových ostrovoch od roku 1999. V roku 2007 som bol menovaný 
za biskupa v Gizo, v diecéze, ktorá bola predtým spravovaná Dominikánmi. Najväčšia 
výzva je izolovanosť siedmich farností a viac ako 100 misijných staníc. Katechéti udržo-
vali živú vieru v mnohých z týchto komunít, kam kňaz nemohol prísť ani raz v roku.  
Musel som sa naučiť pilotovať lietadlo, aby som mohol pravidelne navštevovať osamelé 
misijné stanice. A takto ma ľudia poznajú ako „lietajúce biskupa“. Po 50-ich rokoch má 
diecéza len dvoch diecéznych kňazov a 6-ich seminaristov. Desiati diecézni kňazi sú 
zapožičaní z iných diecéz. Okrem niekoľkých Dominikánov a troch bratov Maristov, niet 
inej charizmy v diecéze. Iné rehole, ktoré som pozýval, systematicky odmietali moje 
pozvanie. Saleziáni ešte musia odpovedať na moje neustále pozývanie, aby prišli do 
diecézy.  

Výziev je mnoho. No biedne vzdelávanie je jednou z najnáročnejších výziev. A tak, keďže nikto nedosiahne mi-
nimálnu úroveň pre vstup do predseminára, máme veľmi málo seminaristov v diecéze. Zdravotníctvo prakticky neexis-
tuje. Zemetrasenie v roku 2007 a tsunami zničili kostoly, školy a kliniky v diecéze. Som vďačný, za „Corsa dei Santi 
2013“ (Beh svätých 2013) organizovanú Fondazione don Bosco nel Mondo na výstavbu a údržbu zdravotníckych zariade-
ní v diecéze. No najviac som vďačný môjmu národu. Od nich som sa naučil prežívaniu prítomného dňa, trpezlivosti 
a uspokojeniu sa aj s málom, s tým nevyhnutným! 

 
Mons. Luciano Capelli 

Talian, misionár na Šalamúnových ostrovoch 
(http://www.youtube.com/channel/UC4xYHhr-vFsm_r9-v0XybKg)  

Za misionárske povolania Kongregácie v Južnej Ázií (ašpiranti misionári) 

Kontext Indie: Napriek tomu, že malá katolícka menšina (1,8 % populácie, 
čiže 17,5 mil. obyvateľov)je prenasledovaná v rôznych častiach krajiny, Cir-
kev prežíva silného misijného ducha. Doteraz bolo z Indie poslaných tisíce 
misionárov ad gentes (len v Afrike ich je okolo 2000!) do 168 krajín sveta. 
Saleziáni otvorili dva misionárske ašpirantáty (mladí od 18 do 20 rokov), aby 
výslovne formovali tých, ktorí sa cítia byť povolaní zanechať vlastnú krajinu 
a pracovať pre šírenie evanjelia a vzdelávanie mládeže po celom svete. Či 
už v Sirajuji (sever) alebo v Chennai (juh) sú od roku 2011 desiatky mladých 
v misijnej formácií.  

 

Puoi trovare i numeri precedenti di “Cagliero 11” su purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

 

 

Aby boli mnohí mladí veriaci katolíci inšpirovaní Pánom otvoriť svoje srdcia mimo miest-
nych potrieb a prispieť k šíreniu evanjelia na iných kontinentoch (zahŕňajúc aj starokres-
ťanské krajiny) s autentickým svedectvom života. Aby dva nové mi-sijné ašpirantáty v 
Indií mohli pritiahnuť a formovať mnohé povolania zo všetkých provincií Regiónu.  

http://www.youtube.com/channel/UC4xYHhr-vFsm_r9-v0XybKg

